贵阳创新驱动发展战略研究院简介
 
贵阳创新驱动发展战略研究院（简称“贵阳研究院”，Guiyang Innovation-Driven Development Strategy Research Institute，GDI），是2014年1月由中共贵阳市委、贵阳市人民政府批准，贵阳市、贵州大学、北京国际城市发展研究院、中国银行贵州省分行发起成立的跨学科、专业化、开放型非营利性新型智库机构，是市委、市政府的重要思想库和智囊团。
建院以来，贵阳研究院在市委市政府直接领导下、市人大市政协关心支持下，始终坚持“高站位、抓重点、接地气、谋长远”的发展方针、坚持“出思想、出思路、出成果、出人才”的发展导向、坚持和完善新型智库社会化大生产的研究范式，强化超前和超脱的工作特色、强化DT工作方法、强化京筑互动工作机制，不断建立健全组织体系、人才体系和制度体系。2015年4月，贵阳市人民政府和北京市科学技术委员会依托贵阳研究院共建大数据战略重点实验室。2015年10月，经中共贵阳市委同意，由贵阳研究院发起成立了阳明文化（贵阳）国际文献研究中心。2018年7月，经市大数据委批准，贵阳研究院发起成立了贵阳智能大数据发展应用研究中心。2019年1月18日，中共贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院委员会正式揭牌成立，并发布《中共贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院委员会关于加强新型社会智库党的建设工作的意见》。这是贵州省成立的首家新型社会智库党委，也是全国率先发布的新型社会智库党建工作意见。形成了以贵阳研究院为主体，大数据战略重点实验室和阳明文化（贵阳）国际文献研究中心为两翼的“一体两翼”发展格局，培养了一支90余人的政治可靠、素质优良、富有创新精神的研究咨询队伍，初步建设成为党和政府信得过、靠得住、用得上的专业化高水平有特色的贵阳智库，被评为贵州省哲学社会科学创新团队，荣获贵州省“学术先锋号”称号。
2018年5月29日，省委常委、贵阳市委书记赵德明就贵阳研究院的工作汇报做出专门批示：“贵阳市要好好发挥这一智库机构对全市工作决策科学性、民主化过程中的‘补脑’、‘健脑’和‘强脑’作用。提高战略布局、战略实施的系统性、协同性、前瞻性水平。”
2019年8月12日，省委常委、市委书记赵德明亲自率队到贵阳研究院调研并主持召开座谈会，观看了贵阳研究院工作纪实纪录片和成果展，作出“要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强中国特色新型智库建设，为全市经济社会发展提供更高质量的智库服务”的重要批示。8月14日，市委副书记、市政府市长陈晏率队调研贵阳研究院，全面了解组织机构、发展历程、研究方向、理论成果等情况，并指出，贵阳研究院要把握发展方向，服务中心工作，体现贵阳特色，为全市坚持高标准要求、加快高水平开放、推动高质量发展提供智力支持、作出更大贡献。
回顾贵阳研究院发展历程，紧紧围绕贵阳城市战略定位，把握贵阳城市发展规律，推动贵阳城市可持续发展，紧扣贵阳决策牌、生态牌、创新牌、文化牌、开放牌，在出思想、出思路、出成果、出人才方面取得了实实在在的成效，在国内外享有较高的知名度和较大的影响力。
紧扣决策牌，提供三大智库服务新支撑
贵阳研究院围绕重大战略，为市委市政府科学决策出思想、出思路。贵阳研究院开展了贵阳市委全会战略研究，紧紧围绕贵阳市“十三五”“十四五”规划、贵阳贵安融合发展、经济体量大能级城市建设、中国数谷的品牌化和国际化、公园城市建设、贵阳乡村振兴等开展重大课题研究。
围绕重大调研，助力市委市政府访民情听民意促民生。贵阳研究院多次深入贵阳市各乡镇、社区、村（居）开展实地考察和深入座谈、访谈，并建立每周调研机制，共计实地调研了10个区（市、县）、4个国家级开发区、77个乡镇、98个社区、260多家企业，专访了650余人，形成1150余万字的访谈记录及1500余篇研究报告，研究出版了《贵阳蓝皮书》系列著作700余篇研究报告，在掌握一手调研资料基础上形成面向未来发展的《公园城市战略》。
围绕重大服务，坚持以“最新、最重要、最有用、最前沿”为宗旨，以智库型信息为导向，办好《贵阳决策参考》《领导智库文选》《大数据新时代》等8种重大信息产品，为党和政府领导决策提供信息和观点的重要参考。为数博会和生态会提供智力支持和成果服务，发挥智库作用，专访嘉宾、参展代表、观众共计1700人，举办系列重大论坛活动、做实成果转化，助力贵阳持续抢占大数据发展、生态文明发展的国际话语权。
紧扣生态牌，创造了三个全国第一
2014年，贵阳研究院研究出版《中国生态文明发展报告》，首次提出“贵阳指数”，成为中国生态文明发展的风向标。2015年，研究出版《六度理论》，成为研究全球生态文明发展的新标尺，贵阳因此成为全球生态文明的“样本”城市。2016年，贵阳研究院研究倡导的“千园之城”计划被写入了市委全会报告和“十三五”规划纲要，并于“十三五”期间变成现实。这三件事，不仅开创了三个全国第一，更重要的是为2020年贵阳全面建成全国生态文明示范城市作出积极贡献。
紧扣创新牌，抢占了四个全国制高点
大数据战略重点实验室成立以来，围绕理论创新，研究推出块数据、数权法、主权区块链等重大理论成果，成为重塑数字文明新未来的三大支柱，相继出版《块数据》（1.0-5.0）、《数权法》（1.0、2.0）、《主权区块链》（1.0）、《大数据蓝皮书》（第一、二、三、四卷）、《中国数谷》（第一、二版）等理论专著30余部，抢占了大数据理论创新制高点。围绕立法创新，研究起草了《贵州省大数据发展应用促进条例》《贵阳市政府数据共享开放条例》《贵阳市大数据安全管理条例》《贵阳市健康医疗大数据应用发展条例》《贵阳市数据交易服务机构管理条例》，并加快研究《贵阳市数据资源权益保护管理条例》。这六个条例的研究和发布，开创了大数据地方立法之先河，抢占了大数据制度创新的制高点。围绕标准创新，研究出版了迄今为止全球首部全面系统研究大数据标准术语的多语种专业工具书《数典：大数据标准术语体系》（汉阿英法德意日韩葡俄西对照），形成了统一规范、符合国际通用规则的多语种学术话语体系和术语标准体系，抢占了大数据标准创新制高点。围绕实践创新，聚焦大数据政府治理，研究推出“数据铁笼”“党建红云”“社会和云”“数治法云”“同心合云”五大品牌，助推数字政府建设和政府治理现代化进程，抢占了大数据实践创新制高点。
紧扣文化牌，填补了三项全国空白
由贵阳研究院发起成立的阳明文化（贵阳）国际文献研究中心，是我国第一个也是唯一一个以阳明文化文物文献普查、收集、整理、研究、交流为主题的非营利性研究机构，填补了国内外阳明文化文物文献研究领域的空白。在国家文物局和国家图书馆的支持下，阳明中心开展了全国性的王阳明文物文献普查工作，并对国家图书馆王阳明馆藏文物文献典籍进行了高仿复制，这是我国首次在全国范围内对王阳明文物文献进行普查复制，开创了王阳明研究新领域，填补了王阳明文物文献普查复制工作的空白。围绕阳明文化文献研究工作，实施阳明文化文物文献普查挖掘工程、阳明文化典籍整理工程和阳明文化国际文献研究交流工程，相继建立王阳明馆藏文物文献陈列馆、王阳明藏书馆和数字王阳明资源库全球共享平台，研究出版《王阳明研究文献索引全编》（10卷）、《王阳明研究重要文献选编》（53卷）和《王阳明馆藏文献典籍普查、复制和研究丛书》等专著，填补了王阳明文献研究的全国空白。
紧扣开放牌，形成了四项影响世界新品牌
贵阳研究院的理论成果助推贵阳在对外开放中抢占国际话语权。研究出版的《六度理论》等被美国、日本、俄罗斯、加拿大、澳大利亚等多个国家的媒体高度关注。《块数据2.0》（英、日、韩文版）在美国、日本、韩国和欧盟受到海外华文媒体追捧，业界反响强烈。《数权法》中文简繁、英文、法文、德文版一经出版发行，立即引起业界强烈反响。不仅在美国、日本、欧盟、非洲、中国港澳台地区迅速引发华文媒体关注，而且在世界各国超过300家英、法、德、西班牙多语种媒体对该书进行报道。外媒评论认为“《数权法》系列著作的多语种翻译出版和海外推介，标志着中国法律正在崛起并走向世界，成为参与全球治理的法理重器。”《数典》的全球首发引起了海内外媒体的广泛关注和国际社会的强烈反响，美联社、法新社、路透社世界三大通讯社等1200余家全球十一个语种媒体和百余家海外华文媒体推出报道，覆盖全球200余个国家和地区，境外媒体网站的独立访客数达7.02亿人次。《数典》的研究、编纂与出版得到了联合国教科文组织国际工程科技知识中心的认可和推荐，同时已纳入中宣部重点出版物海外出版发行项目和国家新闻出版署丝路书香工程。
贵阳研究院每一份成绩的取得都离不开市委市政府的直接领导和大力支持。市委、市政府专门印发了《中共贵阳市委办公厅 贵阳市人民政府办公厅关于支持贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院开展工作的意见》（筑党办发〔2014〕11号）、《中共贵阳市委组织部 贵阳市人力资源和社会保障局关于支持贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院加强人才队伍建设的若干措施》（筑组通〔2014〕37号）、《中共贵阳市委办公厅关于加强贵阳创新驱动发展战略研究院（大数据战略重点实验室）和阳明文化（贵阳）国际文献研究中心统一领导和组织管理的通知》（筑委厅字〔2017〕40号）、《中共贵阳市委办公厅 贵阳市人民政府办公厅关于聘任连玉明同志为中共贵阳市委贵阳市人民政府首席战略顾问的通知》（筑委厅字〔2017〕66号）、《中共贵阳市委 贵阳市人民政府关于发挥贵阳创新驱动发展战略研究院（大数据战略重点实验室）、阳明文化（贵阳）国际文献研究中心在推动贵阳高标准要求高水平开放高质量发展中的作用的意见》（筑委〔2019〕62号），为贵阳研究院更好地服务市委市政府决策提供了坚强的政治保障。
面向未来的贵阳研究院，将紧紧围绕市委、市政府的战略部署，奋力打造高水平、专业化、开放型、有特色的新型智库，为贵阳市坚持高标准要求，大力实施高水平对外开放，加快推动经济高质量发展贡献智库力量！


